АНАЛИЗ НА ЗАДАЧА
 ДВОИЧНО-ТРОИЧНИ НИЗОВЕ

Задачата винаги има решение. 
Да означим с t най-големия общ делител на a и b, като записваме (a, b)=t.
Ще използваме теоремата на Ферма-Ойлер: ако (a, n)=1, то  се дели на n, където с φ(n)  е означена функцията на Ойлер (броят естествени числа, ненадминаващи n и взаимно прости с него).
Доказателство (Николай Белухов)
Нека d = 2p3qm, където (6, m)=1 (m не се дели нито на 2, нито на 3), p≥0, q ≥0. 
Твърдим, че низът от 2φ(d) единици, следвани от r = max(p, q) нули, е решение на задачата. (За q>0 броят на единиците може да е φ(d), а последващите нули – p на брой, което е много по-късо решение. Това лесно се вижда от доказателството.)
Ще докажем, че този низ дава кратно на d в троична бройна система. Доказателството за двоична бройна система е аналогично и по-лесно.
Освен това, в троична бройна система ще разгледаме само случая, когато p е строго положително. В случая p = 0, отново разсъждението се опростява.
Понеже числата 2p, 3q и m са две по две взаимно прости, имаме, че φ(d) = φ(2p)φ(3q)φ(m). По същите причини имаме и φ(2p+1m) = φ(2p+1)φ(m) = 2φ(2p)φ(m). (За последното равенство използваме, че p е строго положително.) Следователно, φ(2p+1m) дели 2φ(d).
(Когато q>0, φ(3q) става четно, и на тази стъпка се получава, че φ(2p+1m) дели φ(d) – затова в този случай
са ни достатъчни само φ(d) единици.)
Прочетен като троично число, нашият низ е равен на . Ясно е, че вторият множител се дели на 3q. От друга страна, понеже степенният показател в първия множител се дели на φ(2p+1m) и понеже (3, 2p+1m) = 1, от теоремата на Ферма-Ойлер заключаваме, че този първи множител се дели на 2p+1m. Освен това най-накрая делим на 2. Като теглим чертата, излиза, че целият израз се дели на (2p+13qm)/2 = d.
Използван алгоритъм
За входни данни до 107 една добре написана реализация на следния алгоритъм намира същинския минимум:
Използваме факта, че в паметта на компютъра числата са записани двоично и операциите с тях са много бързи. От представянето d = 2p3qm определяме r = max(p, q). Обхождаме нечетните кратни на 3qm, за които проверяваме дали разглеждани като троично число осигуряват делимост на 2pm. Първото намерено е отговор на задачата. По време на проверката използваме малка динамична идея, която позволява за евентуално непроменените от предишната проверка старши битове резултатите да се използват, без да се преизчисляват.
Както се очаква, за по-големите стойности на d този алгоритъм ще се забави. За тях можем да използваме идеята за намиране на решение, съставено само от единици, следвани от r нули. Според доказаното, такова решение съществува и алгоритъмът може да се използва и за решаване на цялата задача, но резултатът не винаги ще е с минимална дължина (а често – с много по-голяма).
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